



## 太焦铁路焦作段建设快速推进 工地施工严把扬尘污染治理关

本报讯(记者杜玲)隆冬时节,天寒地冻,太焦铁路太行隧道工程施工现场仍是一派热火朝天的建设景象。隧道工程施工工地周边实行围挡作业,绿网覆盖裸露场地,洒水车在施工便道及作业地点洒水降尘,使用车辆进出场地全部用水冲洗……这是昨日下午记者随市人大常委会视察组视察太焦铁路施工工地扬尘污染防治工作时看到的情景。

进入冬季,空气质量再次被市民热议。今年年初以来,作为我市十大基础设施重点项目建设组之一,铁路项目建设组在加快推进太焦铁路项目、焦作站南广场项目和焦作站南站房项目建设中,严把扬尘污染治理关,严格落实八项拆除抑尘管控标准,按照拆迁“五步法”要求,杜绝拆迁工地扬尘污染;在施工现场,

严格落实“六个百分之百”扬尘污染防治标准和细则,确保我市空气质量持续改善的前提下,保质保量如期建成太焦铁路,确保焦作早日成为高铁枢纽城市。

据了解,太焦铁路项目、焦作站南广场项目和焦作站南站房项目既是国家和省、市基础设施建设重点工程,又是百姓关注的民生工程,在前期拆迁和目前施工中,铁路项目建设组和项目施工方多措并举,严格抓好扬尘污染防治工作。

为了严控扬尘污染,太焦铁路项目施工单位采取多项举措,成立了文明施工保洁队,配备洒水车,在施工便道及作业地点洒水降尘,严禁车辆带泥上路。运送袋装或散装材料的车辆用帆布严密遮盖,防止抛撒及粉尘污染。隧道、桥梁施工现场建立三

级沉淀池,做好施工废水排放处理环保措施等。生产生活垃圾按要求进行集中处理,不乱丢乱弃。隧道弃渣按照设计位置堆放,严禁随意倾倒,掩埋植被。

在施工期间,太焦铁路项目施工单位安排专人对施工区道路进行洒水,在运输期间施工车辆加盖防尘帆布,防止扬尘。严格落实施工工地周边100%围挡,各工地施工现场均设置定型化、工具化、坚固安全的连续封闭式围挡,围挡之间以及围挡与溢流座之间无缝隙。严格落实物料堆放100%覆盖,施工现场材料做到上盖下垫,弃渣及时覆盖,防治大风扬尘。严格落实出入车辆100%冲洗,各工地施工现场的出入口均设置冲洗设备。严格落实施工现场地面100%硬化,采取每日不少于三次的洒水降尘、防

尘,保证不扬尘不泥污。严格落实拆迁工地100%湿法作业,拆除施工时严格落实文明施工和作业标准,配备洒水、喷雾等防尘设备和设施。严格落实渣土车辆100%密闭运输,远距离运输渣土、砂石料,车辆采取毡布盖严、捆实,保证物料、垃圾、渣土不露出、不遗撒。

太焦铁路项目建设组多次召开联席会议,要求所有施工工地务必落实各项防尘措施。严格落实八项拆除抑尘管控标准,认真执行拆迁“五步法”,杜绝拆迁工地扬尘污染。狠抓施工工地扬尘污染治理,按照“六个百分之百”要求,严格落实扬尘治理的标准和细则。各施工单位不断加大资金投入力度,焦作站南广场项目已投入近300万元,所有施工工地实行围挡作业,不间断喷水压尘,保障使用车辆出入工地百分之百冲洗。

此外,太焦铁路项目建设组加强督导,全面排查施工工地裸露地面,做到无遗留、全覆盖。对具备绿化条件的地方,采取绿化方式覆盖,做到应绿化的面积全部绿化,防止产生扬尘,确保城市环境和空气质量持续改善。



## 全市检察机关集中开展环保督查活动

本报讯(记者邓帆)连日来,我市各基层检察院督查组采取多种形式,对当地环保督查活动中所发现问题的整改落实情况和有关工作开展情况进行集中督查,取得较好效果。

在集中督查活动中,修武县人民检察院督查组对该县4家重点监控电镀企业进行专项督查,重点查看企业污水处理设备运行情况,对工业废水现场采样并委托相关专业机构进行水质检测。博爱县人民检察院督查组由主管副检察长带队,对该县衡器铸造厂进行督查,同时对企业宣讲有关大气污染防治相关法律法规,促使企业切实履行社会责任。孟州市人民检察院督查组到4家重点皮革企业督查污染物排放治理情况,并与企业负责人座谈,了解企业发展情况,发放环保宣传材料,进行环境保护教育。马村区人民检察院督查组到“岳某污染环境案”非法填埋危险废物现场督查处置工作开展情况,目前有关部门制订了工作方案,处置危险废物工作正在有序进行。

此次活动共督查重点企业35家。从督查情况看,企业能够按环保应急响应要求停产、限产到位,对11月份环保督查活动中存在的问题能够积极整改到位。在下一阶段工作中,全市检察机关将严格贯彻落实市委关于大气污染防治各项工作部署,充分发挥检察职能作用,推动解决损害群众健康的大气污染问题,切实为我市大气污染防治提供有力司法保障。

## 除邪教 敢担当

### ——记武陟县公安局国保大队

本报记者 邓帆

武陟县公安局国保大队承担着辖区反邪教及维护稳定的重任。近年来,该队先后先后破获涉“法轮功”等邪教案件14起,抓获违法犯罪嫌疑人28人,其中4人被判刑、24人被行政处罚;先后5次荣立集体三等功,7次受到集体嘉奖,并连年被评为焦作市防范和处理邪教工作先进集体。

武陟县公安局反邪教工作实行一把手负责制,理想信念、党性原则和战斗力标准是局长和国保大队长的必修课,铲除邪教、维护稳定是国保大队的首要职责。该局每次组织排查邪教专项行动,国保大队队长和教导员都是奋勇向前,与民警同吃、同住、同工作,和民警一起下乡蹲点守候、架网布控;其他大队领导班子成员按照分工,深入各片区、乡村开展工作,始终战斗在打击“法轮功”等邪教工作的第一线。

几年前的一个春节前夕,武陟县沁河南岸有些村庄不时出现“法轮功”邪教标语。为打击“法轮功”邪教的嚣张气焰,该局国保大队民警定期进行巡查,并连续蹲守一周,终于在农历腊

月二十五夜,将正在张贴“法轮功”邪教标语的薛某、周某、侯某当场抓获。15天后,该大队民警又在沁河南岸将散发“法轮功”邪教传单的宋某等3人当场抓获。

在今年开展的对邪教人员大走访活动中,该队国保大队与局其他警种通力合作,协同作战,严密排查,对辖区内的“法轮功”等邪教组织的成员逐人入户走访,短短两个月时间,就将全县数百名“法轮功”等邪教人员的底数全部查清。同时,还通过顺线追踪、重点搜查,收缴“法轮功”等邪教类书籍、物品上百件,斩断了这些邪教人员在武陟县境内传播邪教信息的途径,摧毁了“法轮功”邪教组织的地下组织体系,守护了辖区社会和谐稳定。

坚持“团结教育挽救大多数、依法严厉打击极少数”的工作方针。针对“法轮功”人员李某等顽固坚持邪教立场、思想拒不转化的实际情况,该队国保大队积



## 12月12日 焦作市环境质量状况

12月12日,焦作市城市环境空气质量状况为良,环境空气质量指数(AQI)65,全省排第7名。

城区环境空气质量状况			
区域	环境空气质量指数(AQI)	PM <sub>10</sub>	PM <sub>2.5</sub>
		数值	浓度(μg/m <sup>3</sup> )
解放区	65	80	42
山阳区	66	80	44
示范区	65	80	42
马村区	67	81	48
中站区	69	87	43

各县(市)环境空气质量状况			
区域	环境空气质量指数(AQI)	PM <sub>10</sub>	PM <sub>2.5</sub>
		数值	浓度(μg/m <sup>3</sup> )
博爱县	64	78	46
孟州市	68	85	41
沁阳市	69	87	44
温县	68	86	46
武陟县	69	79	50
修武县	66	82	40

焦作市污染防治攻坚战领导小组办公室 2017年12月13日

## Life 生活服务区

### 信息播报 河南将生物地理纳入中考科目

12月12日,河南省教育厅公布了2018年我省生物、地理学科中考考试办法。记者从中考获悉,从2016年入学的初一年级新生开始,我省将初中生物、地理纳入中考考试科目,在学生生物、地理课程结束后,即初二下学期期末进行相关考试。考试成绩按每门满分50分计入学生次年普通高中招生录取总成绩。

生物、地理学科考试成绩既是衡量学生是否达到初中毕业标准的主要依据,也是普通高中录取新生的主要依据。2018年生物、地理学科中考考试统一实行网上报名,考试时间安排在2018年6月27日上午进行。两学科中考考试实行全省统一命题、统一试卷、统一考试时间,采用闭卷考试方式,卷面分值均为50分,考试时间均为50分钟。

在推进中考考试科目改革中,我省逐步将《义务教育课程设置实验方案》所设定的全部科目纳入初中毕业学业水平考试(中招考试)范围。在相应课程结束后进行,实行随教随考随清。同时,鼓励有条件的地方积极探索将信息技术、艺术(音乐、美术)纳入学业水平考试科目,并以一定分值计入中招录取总成绩。

大河

### 招聘动态 明日有场招聘会 提供岗位1000多个

记者昨日从市人才交流中心了解到,该中心将于明日上午举办营销、管理、财会、文秘类专场招聘会,高校毕业生均可免费参加。

据了解,此次招聘会将有80余家单位参加,提供就业岗位1000多个,涉及营销、管理、财会、文秘类等多个行业。想找工作的各类求职者别忘了去看看。

另外,市人才交流中心还为各类求职者提供免费求职登记、免费推荐工作等服务。求职者可登录天纵英才网(www.tzycw.com.cn)或通过微信关注“焦作人才”(微信号:JZRC0391)了解更多招聘信息。

许明霞

### 健康贴士 药监部门提示:饮料服药隐患多

据新华社太原12月13日电(记者刘翔霄)日常生活中,常有一些人为图方便、疏忽大意,用饮料送服药品。药监部门提示,用饮料送服药品不但影响药效,甚至会增加药物毒性副作用,切记送服药物要用白开水、纯净水或蒸馏水。

太原市药监局提示,咖啡、茶、牛奶、果汁甚至矿泉水等服送药物存在以下隐患:

咖啡中的咖啡因会刺激胃酸分泌,与布洛芬等解热镇痛类感冒药同服会加重对胃黏膜的刺激作用,易诱发胃出血、胃穿孔。

果汁多为酸性,可能导致一些抗生素及磺胺类抗菌药物的疗效。与降糖药、可的松类药物同服能升高血糖,出现糖尿等。

物失效;可造成磺胺类药物溶解度降低,引起尿路结石。西柚汁会抑制肝脏中的代谢酶使药物浓度升高,可能产生毒性反应,绝不能用其送服药物。

啤酒、可乐中含有食用乙醇。乙醇是药酶诱导剂,能增强肝药酶活性,降低安乃近等药物药效;可增加三环类抗抑郁药等药物的毒副作用。

茶含有较多的鞣质,与乳酶生、多酶片等酶制剂同服会降低药效。

果汁、豆奶、汽水水中的蔗糖、蜂蜜能减慢胃内食物的排泄速度,延缓药物的吸收,减弱退热清、感冒清等药物的疗效。与降糖药、可的松类药物同服能升高血糖,出现糖尿等。

### 全民行动 反对邪教

翻开今天的《焦作日报》,您最喜欢哪篇报道?您最看好哪幅图片?您最欣赏哪块版面?动动手指,轻敲键盘,作出您的选择,讲出您的理由。

参与方式:焦作日报官方微博推出《焦作日报天天读》栏目,发布当天《焦作日报》版面,评报只需下载《焦作日报》手机客户端,阅读当天的《焦作日报》,在此微博后跟帖评论,作出自己的选择并说明理由,就有机会登上第二天的《焦作日报》(评报时间为9时至17时)。每天产生评报“三甲”(本报编采人员除外),每人获赠5元稿费,后期将有更多实物奖励。评选结果将通过次日出版的《焦作日报》和@焦作日报发布。

①胜平王大头:2版《不负众望留下来》,市人防办驻官司桥村第一书记李强以人民为中心,一心一意为村民办实事、解难题,与干部群众结下了深厚友谊,不负众望选择继续留下来,令人欣慰,值得点赞。

②芳心云天:5版《我市加强机动车排污监管》,进入12月份后,我市除了实施车辆限行,还进一步加强对机动车排污监管,最大程度减少机动车尾气对空气质量的影响,为大气污染防治攻坚冲刺30天行动助力。

③河北白帆:4版《“兴旅富农”风生水起》,博爱县深化“旅游+农业”融合发展,大力发展休闲农业和乡村旅游,不仅让广大游客享受到浓浓的田园风光,而且也带动农民走上了致富之路。

昨日作品“三甲”:2版《不负众望留下来》有评论91条、点赞961个;5版《我市加强机动车排污监管》有评论86条、点赞957个;4版《“兴旅富农”风生水起》有评论75条、点赞901个。

### 焦作市打传办提醒您:

## 求职、交友、保健、理财 谨防传销陷阱

发现传销请拨打电话:110或12315

## 爱心人士为贫困家庭送温暖

本报讯(记者杜玲)实习生刘林君12月9日上午,焦作“爱心你我他(她)”团队的5名成员与河南理工大学青年志愿者协会的7名同学从焦作出发,到博爱县柏山镇柏山村、月山镇上庄村和武陟县小董乡朱村,为3户贫困家庭送去过冬棉衣、棉鞋和书籍及生活用品,他们希望用自己的爱心温暖冬日里山区的贫困家庭。

这3户贫困家庭都有各自的不幸。博爱县柏山镇柏山村的王军霞是一名残疾人,其丈夫已经离世,生活的重担全靠72岁的婆婆与王军霞支撑。爱心人士这次给王军霞一家带来了米、面和食用油,给王军霞的大儿子带来一双崭新的棉鞋,给她的小儿子带来一些书籍,还送给王军霞的婆婆一些衣物。

博爱县月山镇上庄村的朱付清,其丈夫较早离开了人世,大孩子才7岁。爱心人士来到朱付清家时,朱付清外出打工不在家,孩子们由奶奶照顾着。看到爱心人士送来了米、面和食用油,孩子的奶奶感激不尽。

武陟县小董乡朱村的张明今年13岁,其父亲早年因煤矿事故造成半身不遂,母亲在他很小的时候就离开去过自己的生活;奶奶患有糖尿病,身体每况愈下;他还有一个10岁的弟弟,一家的生活重担都压在了张明一个人身上。爱心人士为张明的父亲送去了一些衣服和两双鞋子,张明的父亲非常高兴,禁不住连声称谢。

据了解,焦作“爱心你我他(她)”团队去年6月20日由一些社会爱心人士自发组织创建。创建以来,该团队的爱心人士曾走进敬老院关爱老年人,为老人理发、陪老人聊天等,还义务助学6户孤寡老人和贫困家庭。目前,该爱心团队还在继续寻找需要帮扶的个人和家庭,把真诚的关爱送给他们。

温暖隆冬行